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AGENDA: 

 

Onderwerp Wie 

1. Opening, welkom door de voorzitter  Voorzitter 

2. Het Hoorrecht 

Transitieplan 

Rapport van Bevindingen  

Emiel Stolp 

  

3. Uw mening Allen 

4. Vragen binnengekomen via YouTube Henk 

5. Sluiting  

 

 

 

Notulen  

Extra Algemene Leden Vergadering (ALV) van 29.05.2024  

De vergadering werd gehouden in het zalencentrum ´t Berflo / MFA  

Apolloplein 1, Hengelo. 

Naast de fysieke vergadering was het dit keer ook mogelijk de vergadering via 
YouTube te volgen. 

Aanvang vergadering: 13:30 uur 

Opkomst: 53 leden fysiek. Aangemeld 117 leden, waarvan 52 leden voor 
YouTube.  
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Agendapunt 1: Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.  

Hij geeft kort aan wat het doel is van deze extra jaarvergadering. 

 

Agendapunt 2: Het Hoorrecht 

Voor deze extra jaarvergadering heeft onze VVSPTN-pensioendeskundige en lid van de Werkgroep 
Pensioenen binnen de VVSPTN de heer Emiel Stolp een presentatie voorbereid waarbij het dieper ingaat 
op het Hoorrecht zoals dat binnen het kader van de WTP wordt uitgeoefend door de vereniging van 
Gepensioneerden van Thales de VVSPTN. 

Zoals eenieder wellicht weet is de nieuwe wet toekomst pensioenen (WTP) inmiddels door de 1e en 2e 
kamer goedgekeurd en was het aan de sociale partners (bij Thales de COR en de Werkgever) om een 
Transitieplan (TP) op te stellen.  

Dit TP is inmiddels in concept aangeboden aan de VVSPTN en geanalyseerd door de Werkgroep 
Pensioenen. Uit deze analyse is een Rapport van Bevindingen (RvB) ontstaan die we met onze leden 
hebben gedeeld via een link. 

Doel van deze presentatie was een toelichting op het TP en het RvB te geven aan onze leden. 

In het TP hebben de gepensioneerden geen rol. Dat zijn puur arbeidsvoorwaardelijke zaken. De uitkomst is 
dus een TP, waarin de keuze voor de regeling wordt gemaakt.  

Wel is in de wet aangegeven dat gepensioneerden verenigingen zolang ze voldoen aan de voorwaarden 
representativiteit een recht hebben om het TP in te zien en gehoord te worden, het zogenaamde Hoorrecht. 
Met de uitkomst van dit horen hoeven de sociale partners niets te doen. Ze moeten deze uitkomst wel in 
het definitieve TP opnemen. 

In termen van planning zie de route naar de invoering van de nieuwe pensioenregeling er als volgt uit: 

De contractkeuze voor Thales is het Flexibele contract met een collectieve uitkeringsfase. Dit geeft binnen 
de wet meerdere keuzemogelijkheden en lijkt het meeste op wat we nu hebben. Toen we dat helder 
hadden zijn de actuarissen (WTW) aan het werk gegaan/ gezet om de sommetjes te maken over wat het 
resultaat is voor alle deelnemers, qua koopkracht, na de overgang naar het nieuwe stelsel. 

Verdere belangrijke mijlpalen zoals nu voorliggen: 

3 juni:   concept commentaar op Transitieplan naar de Sociale partners 

10 juni:  mondelinge toelichting commentaar met de Sociale partners 

Juli/aug:  iteraties Transitieplan 

1 september:  overgang transitieplan naar pensioenfonds. Start maken implementatieplan 

1-1-2025 :  implementatieplan gereed. 
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1-1-2026:  overgang naar het nieuwe stelsel (invaren) 

Toe nu toe zijn er aantal keuzes gemaakt. Ten eerste welke regeling gaan we voor. Dit is de Flexibele 
Regeling wel met collectieve uitkeringsfase zoals het nu ook is. 

Hoofddoelen volgens het Transitieplan zijn: Pensioenambitie, opbouw tot 70% van het eindloon, 80% 
middelloon, zoveel mogelijk waardevast op basis van cpi afgeleid. Stabiel pensioen met minimale kans op 
kortingen. Tenslotte keuzevrijheid in de opbouwfase, solidariteit in de uitkeringsfase. 

Wat staat er nog uit het verleden? Ten eerste een korting in 2013 van 3.5% en een indexatieachterstand 
van 27% over de periode 2009-2023. De cijfers laten zien dat inflatie compensatie veel belangrijker is dan 
de kans op kortingen. Tegenvallers in de beleggingen zijn doorgaans binnen 3 tot 5 jaar hersteld. Maar het 
effect van inflatie en gemiste indexatie wordt ieder jaar groter 

Om de kans op kortingen in de toekomst zo klein mogelijk te houden wordt er een buffer opgesteld en dat 
heet de Risicodelingsreserve (RDR). Moet het pensioen gekort worden dan kan het worden aangevuld uit 
die RDR zodat de korting niet hoeft. Deze RDR moet wel worden gevuld natuurlijk. Hierover moeten dan 
afspraken worden gemaakt. Voorstel is nu dat 10 jaar voor pensioendatum een begin wordt gemaakt met 
het inkopen van pensioen in het uitkeringscollectief. Daarbij wordt er ook ieder jaar een lein deel van het 
inkoopbedrag in de RDR. Gestopt. Het totale inkoop percentage is 5%, zodat er ieder jaar vanaf  58 tot en 
met 67 jaar 0.5% van het individuele pensioenvermogen in de  RDR wordt gestort.  

Een ander belangrijk element wat bekeken moet worden is de Koopkracht ontwikkeling. Uitgaande van 
gekozen beleggingsmix gebaseerd op het Risico Preferentie Onderzoek (RPO) kunnen voorspellingen 
worden gedaan over hoe de koopkracht zich zal ontwikkelen na de overgang. Het beleggingsbeleid zoals in 
het Transitieplan wordt voorgesteld leidt echter niet tot koopkrachtbehoud voor de gepensioneerden.   

De VVSPTN heeft een voorstel gedaan om nagenoeg 100% koopkracht te behouden gedurende de 1e 20 
jaar na pensionering. Thales wil dit voorstel echter niet in het TP opnemen. 

Dan zijn er aantal zaken die scheeflopen tijdens de transitie als er geen maatregelen worden genomen. 
Ten eerste moeten bepaalde leeftijdsgroepen worden gecompenseerd omdat ze in het nieuwe systeem 
minder pensioen op zouden bouwen dan  in het huidige systeem. Dit verschil moet worden aangevuld. 
Daarnaast moet aan het begin bij de overgang de RDR worden gevuld. Er zou immers in een volgend jaar 
al gebruik van moeten kunnen worden gemaakt. 

Tenslotte moet worden bekeken hoe wordt omgegaan met eerder gedane kortingen en indexatie 
achterstanden. Deze laatste zijn verschillend, afhankelijk van de periode dat men al met pensioen is. 
Iemand die net toetreedt tot het fonds heeft geen indexatie achterstand. Iemand die al 15 jaar met 
pensioen is heeft de maximale indexatie achterstand (27%). Gemiddeld is de achterstand 17%. 

Samengevat heeft de VVSPTN de volgende kritiek op het transitieplan: 

- Te weinig aandacht voor onderwerpen die de gepensioneerden betreffen zoals, koopkrachtbehoud, 
indexatieachterstand, stabiliteit uitkeringen, efficiënt gebruik RDR. 

- Motivatie voor gemaakte keuzes ontbreekt. Geen vergelijking met alternatieven. 
- Normen voor beoordeling resultaten ontbreken. 

Zoals geconcludeerd kan worden is er nog veel werk te doen om tot een geaccordeerd transitieplan te 
komen. 
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Agenda punt 3. Mening aanwezigen 

Op de vraag in hoeverre de aanwezige leden achter het VVSPTN-standpunten als gepresenteerd staan 
volgde een luid applaus. 

Verder waren er op voorhand een aantal vragen en suggesties gedaan door de leden. Deze zijn alle tijdens 
de vergadering beantwoord deels specifiek deels door de presentatie. 

Alleen de vragen van de heer Hemmers zijn nog niet beantwoord. Hier moet nog naar gekeken worden. 

 

Agendapunt 4: Vragen via YouTube 

Er zijn geen vragen binnengekomen naar aanleiding van de YouTube streaming. 

De sheets van de presentatie zullen op de website komen en toegankelijk zijn via een link net als het 
Transitieplan en het Rapport van Bevindingen. 

 

Agendapunt  5: Sluiting 

Een compliment aan de Techniek die vandaag ook weer werd verzorgd onder leiding van Alex.  

De Voorzitter sloot de vergadering om 15.30 uur en wenste eenieder en voorspoedige thuisreis. 

 

 

Voorzitter:       Secretaris: 

 

 

 

Sander van der Schoot     Henk Lamberts        


